

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

• ВНИМАНИЕ: ЦЕННЫЙ ОПЫТ

КАЖДОЙ ФЕРМЕ-КОРМОЦЕХ

Сложность обстановки, складывающейся на фермах к предстоящей зимовке, как никогда в прошлом, настоятельно диктует с собой остротой ставить вопрос о приготовлении кормов перед дачей их скоту. Только путем хорошего приготовления можно наиболее рационально использовать корма. Другого пути нет.

Перед партийными и советскими органами, руководителями и специалистами совхозов и колхозов в этой связи стоит ответственная и сложная задача—обеспечить коромприготвление, и на этой основе—эффективно использовать каждый кормоцех «Родина» и «Зенковский», где приготавливают гранулированные корма. В кормоцехе «Родины» готовят соломо-концентрационный монокорм, представляющий собой измельченную, высушеннную и раздробленную в муку солому с добавлением концентратов, минеральных солей и последующим гранулированием. Такое приготовление монокорма приводит к существенному усилению его питательных свойств, к снижению стоимости кормовой единицы, резкому уменьшению потерь при хранении. Само собой раздача гранулированного корма можно механизировать. Оборудование такого кормоцеха состоит из АВМ-0,4, комбикормового оборудования ОКЦ-30 и гранулятора ОГМ-0,8.

В ряде хозяйств накоплен поучительный опыт полной механизации приготовления и раздачи кормов. Его надо взять на вооружение всем совхозам и колхозам. В связи с этим есть необходимость коротко охарактеризовать действующие установки для приготовления кормов.

Более оптимальными для переработки всех видов кормов являются кормоцехи совхозов «Тяжинский», «Победа», «Новостройка».

В этих хозяйствах на фермах крупного рогатого скота внедрена такая система приготовления кормов, которая позволяет весь набор рациона, состоящего из грубых кормов, силоса, концентратов, минеральных добавок, превратить в единую полнорационную кормомесму (монокорм) и раздать его машиной. Питательность и усвоение такого корма достаточно велика.

За последние три года в совхозы и колхозы области залезено 40 комплектов комбикормового оборудования ОКЦ-15 и ОКЦ-30. Однако смонтировано из них всего только 11, а 15 находятся в стадии монтажа. По три комплекта не используют совхозы Марининского, Топкинского и Яйского районов. Необходимо немедленно приступить к монтажу этого оборудования.

В поточную линию этих цехов входят измельчители и дробилки кормов, корnekлубнерезки, дозаторы минеральных добавок, бункера и другое оборудование. Главная технологическая линия, обеспечивающая сбор всех компонентов смеси, ее транспортирование, накопление и выдачу в кормораздатчик, состоит из последовательно установленных транспортеров и бункера-накопителя. В качестве бункеров применяются переоборудованные на электропривод кормораздатчики КТУ-10. Производительность цеха—10 тонн готового корма в смену.

Недостатком таких цехов является то, что грубый корм, в частности, солома, используется без термической обработки. Учитя этот недостаток, в совхозе «Звездный» построили кормоцех для термохимической обработки соломы по опыту хозяйств Красноярского края.

Базовым узлом такого цеха служат два врачающихся цилиндра емкостью до 10 кубометров. Их дополняют загрузочные транспортеры, измельчители соломы, пароразводители, дозаторы раствора известня или кальцинированной соды, соли и карбамида. Процесс приготовления корма длится два часа. За это время под действием пара и щелочи изменяются питательные свойства корма. В одном килограмме его содержится 0,4 кормовой единицы и 15 граммов переваримого протеина. Производительность такого цеха—6 тонн готового корма в смену.

Придавая особо важное значение организации приготовления соломы к скармливанию, областной комитет партии и облисполком предусмотрели к началу стойлового периода оборудовать в расчёте на каждую тысячу голов крупного рогатого скота один механизированный кормоцех, иметь их в области не менее 560.

Для этого следует построить дополнительно и пустить в работу 302 кормоцеха, в том числе 140 с

вращающимися емкостями по типу совхоза «Звездный». В областном объединении «Сельхозтехника» с помощью промышленных предприятий области изготавливаются 300 врачающихся цилиндров, которые должны быть поставлены хозяйствам до начала зимовки скота. Однако областное объединение «Сельхозтехника» пока медленно решает эту задачу, ставит под угрозу срыва срока пуска кормоцехов.

Заслуживают особого внимания кормоцехи совхозов «Родина» и «Зенковский», где приготавливают гранулированные корма. В кормоцехе «Родины» готовят соломо-концентрационный монокорм, представляющий собой измельченную, высушеннную и раздробленную в муку солому с добавлением концентратов, минеральных солей и последующим гранулированием. Такое приготовление монокорма приводит к существенному усилению его питательных свойств, к снижению стоимости кормовой единицы, резкому уменьшению потерь при хранении. Само собой раздача гранулированного корма можно механизировать. Оборудование такого кормоцеха состоит из АВМ-0,4, комбикормового оборудования ОКЦ-30 и гранулятора ОГМ-0,8.

В колхозе имени Кутузова Тяжинского района освоено приготовление сухих полнорационных смесей из измельченной и раздробленной в муку соломы сена, концентратов, витаминной муки, минеральных добавок и карбамида.

За последние три года в совхозы и колхозы области залезено 40 комплектов комбикормового оборудования ОКЦ-15 и ОКЦ-30. Однако смонтировано из них всего только 11, а 15 находятся в стадии монтажа. По три комплекта не используют совхозы Марининского, Топкинского и Яйского районов. Необходимо немедленно приступить к монтажу этого оборудования.

В сложившихся условиях этого года такие упущения недопустимы. Отдельные райкомы партии, районные и межрайонные сельскохозяйственные органы, к сожалению, не принимают достаточно действенных мер по своевременной подготовке и строительству новых кормоцехов. Так, для молочно-товарных ферм Прокопьевского района требуется построить дополнительно 15 кормоцехов, а строятся пока только 5. Не лучшим образом складывается обстановка в хозяйствах Кемеровского и ряда других районов.

В области имеется 130 агрегатов для приготовления витаминной муки. Вероятно, есть необходимость в этом году подумать об использовании их и в зимнее время в качестве кормоцехов.

Нельзя в предстоящую зимовку отказываться и от простейших способов приготовления грубых кормов. Речь идет о силосовании соломы, запаривания ее в деревянных ящиках, облицованных ямах, сдабривания корма непосредственно в кормушках бардой, солевым раствором.

Следует определить конкретные меры для каждой фермы по рациональному использованию кормов.

Каждой ферме—кормоцех—так и только так должен стоять вопрос. Сделать это—значит удержать на высоком уровне продуктивность животноводства и выполнить принятые социалистические обязательства.

В. ЛУЧШЕВ,
зам. зав. сельско-
хозяйственным отделом
обкома КПСС.
(«Кузбасс» за 21 сентября).

Кемеровская областная
учебная библиотека
ГАЗЕТА
«ПРОФЕССИОНАЛ»
ФОНД

Центральный экземпляр

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства колхозы и совхозы района на 25 сентября обмолотили зерновые культуры с 38101 гектара—89 процентов, вспахали зяби 30208 га—64 процента, засыпали семян 11226 тонн—81,5 процента, выкопали картофель на 492 га—70 процентов.

Ход полевых работ характеризуется следующими показателями: в первой колонке—вспахано зяби, во второй—засыпано семян (все в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	69,0	100,0
«Родина»	78,5	64,0

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	56,5	66,5
«Улановский»	48,0	76,0
«Яйский»	78,0	96,0
«А-Судженский»	56,7	84,0
«Марьевский»	87,0	100,0
Вознесенский		
откормсовхоз	32,0	58,5

Из-за обильных дождей обмолот зерновых культур не проводился. А вот пахать зябь, засыпать семена и убирать картофель—возможность была. Несмотря на это, почти совсем не пахали в совхозах «Яйский», «Первомайский» и колхозе «Родина» и лишь совхоз «Марьевский» дал прибавку около двухсот гектаров.

Совсем неоправданно прекратили засыпать семена и убирать картофель. По району для выполнения плана нужно засыпать еще 2816 тонн. Большая доля падает на совхозы «Первомайский», «Улановский», Вознесенский откормсовхоз и колхоз «Родина». В каждом хозяйстве еще следует засыпать более шестисот тонн. Надо убрать по району более 200 гектаров картофеля, больше всех: в совхозе «Первомайский»—100, около половины плантаций в колхозах «Родина» и «Победа», совхозе «Улановский».

Газета основана в марте 1938 г.

№ 115 (4010)

ЧЕТВЕРГ

26

сентября

1974 г.

Цена 2 коп.

ДО ПОЛУТОРА НОРМ В СМЕНУ

Больше 30 лет работают трактористами в с. Бекет колхоза «Родина» И. М. Тютрин и Д. М. Журбенко. Им уже за пятьдесят, но, несмотря на такой возраст, задают тон в работе. Они с любовью относятся к своим тракторам: во время проводят техходы, их машины всегда в исправном состоянии. Тютрин и Журбенко работают сейчас на вспашке зяби, ежедневно выполняют сменные нормы на 150 и более процентов. С Тютрыным и Журбенко трудится тракторист А. К. Василихин. На этой работе он больше 20 лет. К порученному делу относится добросовестно, трактор содержит всегда в рабочем состоянии. Не отстает от своих товарищ, на вспашке зяби дневные задания выполняет тоже не ниже, как на 150 процентов.

В бригаде № 5, где работают Тютрин, Журбенко и Василихин, уже вспахано более 1000 гектаров. Весомый вклад в это внесли именно они, передовые механизаторы колхоза.

Л. ИНОЗЕМЦЕВА,
агитатор.

НА ПЕРЕКОР НЕПОГОДЕ

346 га убрали нынче комбайнер Ольговского отделения Иннокентий Яковлевич Панырин, намолотил 2554 центнера зерна. А Иван Никитич Семенов с 290 гектаров намолотил 2759 центнеров. Первый сезон, после окончания школы механизации трудится комбайнером Михаил Башев. Он убрал 239 гектаров и намолотил 2650 центнеров зерна.

В соревновании на вспашке зяби лидирует молодой тракторист Александр Панырин. Он на тракторе К-700 вспахал 786 гектаров пашни.

А. СЕРДЮКОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Яйский».



Немало забот в дни уборочной страды у механизатора пономаревской бригады колхоза «Победа» Германа Николаевича Ульриха. Двадцать второй год трудится он на полях родного колхоза. По-хозяйски следит за качеством обработки земли в своей бригаде. В свободное же от работы время народный контролер побывает на сушилке и у уборочных агрегатов в поле. Зорко следит за качеством работ.

На снимке: народный контролер Г. Н. Ульрих.

Фото Н. Павкина.

КАРТОФЕЛЬ УБРАН

Коллективы обогатительной

фабрики шахты 5-7, химзаво-

да, отделения милиции города

Анжеро-Судженска тепло от-

клинулись на наш призыв —

помочь быстро и без потерь

убрать картофель. Руководите-

ли организовали труд людей,

снабдили всех рабочим инвен-

тарем.

Картофельное поле менялось

на глазах. И вот на нем лежат

огромные бурты картофеля,

прикрытые ботвой. Через неко-

торое время мощные автома-

шины подвозят группы людей.

Шутки, смех—и в кузова авто-

машин сыпется второй хлеб.

Хорош он нынче. Коллектив

совхоза благодарен горожанам

за помощь.

В. НИКИТИН,

управляющий первым

отделением совхоза

«Марьевский».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Прошло немногим более месяца, и вот не так давно снова сошёл, как на заседании партийного стоялся разговор, только теперь комитета колхоза «Победа» обсуждались задачи земледельцев в вершине уборки урожая, заговоры с началом уборочной стартовки кормов и подготовке животных, завершением заготовки коровинодческих помещений к зимованию и подготовкой животноводческого скота. Снова намечены меры, сих помещений к зиме. Тогда лишь отодвинулись сроки. И тут прораб колхоза Д. С. Пашук до невольно напрашивается: как же ложил, что в хозяйстве полным подкрепляет партком свои реше-

ОТ СОБРАНИЯ ДО СОБРАНИЯ

ходом идет строительство нового организаторской работой, как коровника и телятника, что необязательно контролирует ход работ? Видимо, ходимые материалы подвезены, но не повседневно, как подобает, а сдерживает работы нехватка техники. Наряду с этим идет ремонт согласно Устава КПСС партком старых животноводческих помещений. Имеет полное право не только за-

слушивать любого коммуниста, любого руководителя о том, как он справился с порученным делом, а и требовать, вносить свои рекомендации и предложения правления колхоза. При этом главной задачей должна быть работа по мобилизации коммунистов, всех тружеников на выполнение производственных планов, решение повседневных дел.

Партийная организация колхоза «Победа» — одна из сильных в районе. Здесь накоплен богатый опыт организационно-партийной и политики-массовой работы с сельскими тружениками. И, видимо, не к лицу ей вот так вести дело. Полагается начатое дело доводить до конца, а не ставить в повестку дня одни и те же дежурные вопросы. Говорить не вообще по многим вопросам, а конкретно об исполнителях. Может быть, спросить, почему медленно строятся и ремонтируются животноводческие помещения у прораба, почему застал на том или ином участке работы?

И если партком, вся партийная организация, каждый коммунист на порученном участке работы по настояющему возьмутся за претворение в жизнь мер, намеченных на зерновых. Но вопрос с ремонтом и строительством животноводческих помещений по-прежнему не сторону. Ходит с повестки дня.

В. МЕРЩИЕВА.

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ В РЮКЗАКЕ



Всего 18 килограммов весит переносная электростанция, серийное производство которой началось на электромеханическом заводе в поселке Свобода Курской области. Эта электростанция, имеющая мощность 0,5 киловатта, легко помещается в обыкновенном рюкзаке. Она может служить источником электроэнергии в лагере геологов, лесников, при освещении временного стана овцеводов или оленеводов. К ней можно подключить нагревательные приборы для отопления помещения, автомобильные аккумуляторы для зарядки. Двухтактный двигатель, станция работает на обыкновенном бензине и на бензиновых смесях.

На снимке: слесарь-оформитель Свободинского электромеханического завода Михаил Гусев с переносной электростанцией.

Фото О. Сизова (Фотохроника ТАСС).

НОВЫЕ КНИГИ издательства политической литературы, вышедшие в августе 1974 года

ПРОИЗВЕДЕНИЯ КЛАССИКОВ МАРКСИЗМА-ЛЕННИЗМА
Ленин В. И. «Полное собрание сочинений». Издание пятое. Том 39. Июнь-декабрь 1919 г.

Ленин В. И. «О продовольственном налоге». (Значение новой политики и ее условия).

Ленин В. И. «Памяти Герцена».

Ленин В. И. «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» (Ответ на статьи «Русского Богатства» против марксистов.)

СЕРИЯ «ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ».

Лытин В. И., Украинец П. П. «Политическая информация на селе». Авторы этой брошюры делают опыт массово-политической работы сельских партийных организаций Белорусской ССР.

УЧЕБНИКИ И УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ ДЛЯ СИСТЕМЫ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Высшее звено: «Хрестоматия по основам советского законодательства». Изд. 2, доп. и перераб.

ЛИТЕРАТУРА ПО ПАРТИЙНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

«Справочник партийного работника». Выпуск четырнадцатый. В него включены Постановления Пленумов ЦК КПСС, Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, законы, Указы Президиума Верховного Совета СССР, важнейшие Постановления ЦСПС и ЦК ВЛКСМ, принятые с апреля 1973 года по март 1974 года. Все документы расположены по соответствующим тематическим разделам, а внутри разделов — в хронологическом порядке.

ЛИТЕРАТУРА ПО МАРКСИСТСКО-ЛЕННИНСКОЙ ФИЛОСОФИИ

Александров А. Д. «Научный поиск и религиозная вера». Каково взаимоотношение науки и нравственности? Может ли быть нравственность научной, а наука — нравственной? Где искать истину: на путях научного знания или религиозной веры? Все эти вопросы — тема брошюры академика А. Д. Александрова.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

«Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам». Сборник документов. Том 9. Февраль 1972 год — сентябрь 1973 год. «Кузница победы. Подвиг тыла в годы Великой Отечественной войны» Очерки и воспоминания. Здесь читатель найдет правдивый рассказ о неповторимом подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.

ЛИТЕРАТУРА ПО ИСТОРИИ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Демочкин Н. Н. «В. И. Ленин и образование республики Советов». В монографии доктора исторических наук Н. Н. Демочкина рассматривается вопрос о республике Советов как государственной форме диктатуры пролетариата. Автор рассказывает о возникновении в 1905 году новой формы революционной власти — Советов и развитии Ленинских учений о Советах в дооктябрьский период.

На многочисленных фактах показана практическая деятельность Ленина, большевистской партии по созданию Советского государства после победы Великого Октября, взаимоотношения партии с Советами, международное значение об разования первого в мире государства диктатуры пролетариата.

«Война, история, идеология». (Буржуазная военная история на службе милитаризма). Под редакцией В. Н. Яковлеву, В. В. Варфоломеева и А. С. Беляевского.

«Советский Союз — Народная Польша». 1944—1974 гг. Документы и материалы. Министерство иностранных дел СССР, Министерство иностранных дел ПНР.

издательства политической литературы, вышедшие в августе 1974 года

идейной кандидата исторических наук В. С. Малахова, кандидата философских наук А. В. Бешенцева.

Институт военной истории Министерства Обороны СССР. В книге раскрывается реакционная сущность буржуазной военной исто-

рии, анализируются социальные и гносеологические корни буржуазной военной историографии, ее антинаучная методология. На ос-

нове конкретного анализа трудов буржуазных историков исследует

ся основная идеологическая на-

правленность и специфические

чертвы историографии второй ми-

ровой войны в крупнейших капи-

талистических странах — США,

ФРГ, Англии, Франции, Италии и

Японии. Значительное место в

книге отводится разоблачению

реакционного характера буржуаз-

ной военной историографии после-

военного периода.

Колотов В. В. «Николай Алексеевич Вознесенский». Биографи-

ческая повесть В. Колотова, мно-

гие годы проработавшего вместе

с героями этой книги, воссоздает

жизненный путь замечательного

человека, верного коммуниста-ле-

ници Николая Алексеевича Воз-

несенского.

«Сергей Лазо». Воспоминания

и документы. Эта книга посвящена

жизни и деятельности героя гражданско-

вой войны в Сибири и на Дальнем Востоке Сергея Георгиича Лазо, который героически

погиб в 1920 году. Воспоминания

его друзей и соратников рисуют

образ мужественного и гуманного

человека, «человека высокой ры-

царской чести и благородства»,

как говорил о Сергее Лазо замечательный советский писатель Александр Фадеев.

Веймер А. «Мечты и сверше-

ния». Серия «О жизни и о себе».

Автор книги — доктор экономиче-

ских наук Герой Социалистичес-

кой Славы Арнольд Тынунович Вей-

мер рассказывает о своих воспо-

минаниях об упорной борьбе, ко-

торая привела Эстонию к свободе, об участии в Великой Отечествен-

ной войне, о послевоенной жизни

республики.

«Трагедия Чили». Материалы и

документы. Книга содержит до-

кументы, материалы, свидетельст-

ва прессы о реакционном военном

перевороте в Чили 2 сентября 1973 года, о силах, которые гото-

вили этот переворот, о разгуле

кровавого террора, развязанного в

стране фашистской хунты. Одна

из глав показывает, какой огром-

ный размах принял во всем мире

кампания солидарности с патри-

отами Чили, ведущими героическую

борьбу за свержение хунты, за

свободу и независимость своей ро-

дины. Книгу завершают докумен-

ты и материалы первой сессии

Международной Комиссии по рас-

следованию преступлений чилий-

ской военной хунты, состоявшейся

в Хельсинки 21-24 марта 1974 года.

Кованов В. «Призывание». Изд. 2, доп. Серия «О жизни и о себе».

Книга В. В. Кованова — это ра-

сказ видного ученого хирурга-эк-

спериментатора о своем жизнен-

ом пути, о призвании, высоком

общественном долге советского врача.

СЕРИЯ — ХУДОЖЕСТВЕННО-ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ПОВЕСТЕЙ «ПЛАМЕННЫЕ РЕВОЛЮЦИОНЕРЫ».

Трифонов Юрий «Нетерпение».

Повесть об Андрее Желябове.

Изд. 2, испр.

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Асташников П. Т. «Пламя и

взрывы». Серия «Герои Советской Родины».

Книга посвящена одному из пионеров и создателей со-

ветской атомной техники, крупней-

шему ученому в области теории

горения, трижды Герою Социалистического Труда Кириллу Ивановичу Щелкину. Это первое слово в талантливом ученом. Рассчи-

тана книга на массового читателя.

КАЛЕНДАРИ 1975 ГОДА

«В мире прекрасного», «Моло-

дежный календарь», «Настольный

календарь».

ПРЕСС-БЮРО ПОЛИТИЗДАТА.

Новинки техники

КТО ОТВЕТИТ ЗА ПОРЧУ ЗЕРНА?



Знали в совхозе «Улановский», что на полях зреет урожай, что ишимских земледельцев. Нынче главляемый секретарем тов. Шпагиным придется убирать. Знают и о они собирают по 27 центнеров на гектаре. Просушат, товке к приему зерна, принимали ляха, а тот, что в закромах. И если уложат в бурт под открытым небом, дождь промочит—опять уборку урожая кое-как организовали, то мер по сохранению его не предусмотрели. А теперь испорченное зерно собирают с буртов громадными плитами и выбрасывают в лог. Его, оказывается, даже на фураж использовать нельзя.

Происходит такое потому, что руководители хозяйства не подготовили площадку на току центральной усадьбы: не расчистили, не утрамбовали грунт, и, как на смех, выбрали место в низине. После обильных дождей здесь стоят лужи воды, машины размели землю, образовалась грязь непролазная. По зерну ходят тракторы и автомашины, вталивают его в землю, уносят на гусеницах и колесах.

—Столько зерна гибнет ежегодно,—говорит сушильщик тов. Путятин,—что, продав его государству, можно на эти деньги несколько бетонированных площадок построить. Но почему не делают у нас этого — ума не приложу.

И в самом деле—почему? Обидно становится: собирают люди зерно к зерну, колосок к колоску, а губят ворохами. Хуже того.. Не подготовленными оказались зернохранилища: в них не наведен порядок, в проходившиеся крыши и стены проникает влага.



мощные сушилки и мало перерабатывают зерна. Раз так, надо было включить их на круглосуточную работу. Но они так и работают в одну смену. Переображенное с этих отделений зерно на центральную усадьбу и образовало завал.

Положение критическое. Но его могло не быть, если бы занимались борьбой с потерями народные контролеры. Их прямая обязанность—проверить готовность к приему зерна, устранив недостатки. Но они, во главе с председателем головной группы народного контроля тов. Катюриным, падец о падец не ударили, чтобы предотвратить потери. Не могли не знать о недоработках, не были своевременно тревоги.

В позе стороннего наблюдателя у находится партком совхоза, возглавляемый секретарем тов. Шпагиным. Знают и о они собирают по 27 центнеров на гектаре. Просушат, товке к приему зерна, принимали ляха, а тот, что в закромах. И если уложат в бурт под открытым небом, дождь промочит—опять уборку урожая кое-как организовали, то мер по сохранению его не предусмотрели. А теперь испорченное зерно собирают с буртов громадными плитами и выбрасывают в лог. Его, оказывается, даже на фураж использовать нельзя.

Спрашивается: кто ответит за гибель зерна?

И. ПАВЛОВ.

На верхнем снимке—вороха испорченного зерна ссыпаются в лог; на нижнем—тракторы и автомашины ходят по зерну.

Фото Н. Павлина.

Колонка опыта

СТОГ НА КОЛЕСАХ

Уборка соломы с полей—дело трудоемкое. Обычно для этого используют тросовые волокушки, стогометатели. С пахоты снимают десятки машин. К тому же неизбежны потери соломы, которая затрудняет вспашку полей.

Рационализаторы Госплемзавода «Котовский» Рязанской области изготовили для перевозки соломы к фермам специальную тележку—стоговоз. Емкость ее пять тонн. Она агрегатируется с трактором «Беларусь».

Технология перевозки соломы проста. Стогомет загружает солому в кузов тележки, сваренный из металлических прутьев и уголка и установленный на два ведущих колеса от списанного комбайна СК-4. Чтобы разгрузить кузов, достаточно открыть запорный брус задней стенки. При этом под углом опускается днище, собранное из элементов на шарнирах. При движении трактора стог легко сползает на землю. Вся эта операция длится не более трех минут.

Стога, поставленные плотно друг к другу, образуют скирд, на окончательную формовку которого требуются самые минимальные затраты труда и времени.

За один день в хозяйстве к фермам с помощью новинки доставляют до 50 тонн соломы—на расстояние шесть километров. Раньше для этого требовалось 15 тяжелых тракторов и 40 рабочих. Сейчас с таким объемом перевозок успешноправляются шесть тракторов и восемь рабочих.

Рационализаторы продолжают совершенствовать свой стоговоз. В мастерской хозяйства уже рождается его очередной вариант, где задняя стенка кузова будет открываться механически. Для этого решено использовать гидравлический привод.

Рязань.

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС.

СОВЕТ НА ФЕРМЕ

По три с половиной тысячи килограммов молока в среднем от коровы получено к середине сентября на Нижнеаблязовской молочнотоварной ферме колхоза «Гигант» Кузнецкого района Пензенской области. Такого высокого результата этот коллектив еще не добивался. Как и на других передовых фермах области, здесь хорошо поставлена зоотехническая работа, растет количество чистопородных высокопродуктивных животных, сочных питательных кормов в достатке, механизированы трудоемкие процессы. И все же немалую долю успеха всего коллектива колхозники относят на счет совета фермы.

Этот общественный орган создан несколько лет назад. В него вошли лучшие доярки, скотники, ветеринарный фельдшер, лаборант-учетчик. Разрабатывать условия социалистического соревнования, контролировать его ход, содействовать выполнению обязательств—таковы задачи совета. Он постоянно вникает в экономику хозяйства, ищет пути снижения затрат. Здешнее молоко—самое дешевое в хозяйстве.

Успешное выполнение обязательств немыслимо без образцовой трудовой дисциплины. По предложению совета фермы в колхозе стали оценивать отношение к труду по баллам. В начале месяца каждому колхознику начисляется пять баллов. За прогул совет снижает два балла. Не выполнено распоряжение бригадира, вышла на работу доярка не в белом халате—минус балл... В конце месяца подводят итоги и выписку представляют вправление колхоза. Если труженик к концу года набрал максимальное количество баллов—60, он получает все виды доплаты. 55 баллов сокращает вознаграждение на одну четверть, а 50 баллов—на половину.

Пенза.

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

ОТ ЭКСПЕРИМЕНТА — К ПРАКТИКЕ

Свыше миллиона рублей дополнительной прибыли получил с начала года за сдачу скота на мясо высшей кондиции колхоз «Красноармеец» Харьковской области. 99 процентов скота сдается государству самой высокой упитанности: по 380—400 килограммов.

У здешних животноводов накоплен большой опыт умелого хозяйствования, который передают многие хозяйства. Двадцать четыре производственные корпуса, где стоит на откорме свыше семи тысяч голов крупного рогатого скота, требуют минимума обслуживания персонала. Технология содержания животных—бесприязвная. Все рабочие процессы комплексно механизированы. Оборудование находится на техническом обслуживании специалистов «Сельхозтехники».

Хозяйство перешло к широкому производственному использованию эксперимента, про-

веренного вместе с учеными Харькова в местных условиях. Телят в соседних колхозах покупают теперь не в полугодовом возрасте, как обычно, а в 20-дневном.

Четыре пять месяцев их выпаивают цельным молоком и обратом, а также искусственными заменителями этих продуктов. Потом животных переводят на интенсивный способ кормления. Они достигают нужного сдаточного веса примерно на четыре месяца скорее, чем раньше. Содержание каждого животного стало обходиться колхозу на семьдесят рублей дешевле.

Научный подход к делу, обильные рационы, максимально сбалансированные по белку, — вот основная причина высоких достижений,—считает секретарь партийной организации колхоза А. Д. Ященко. Мы общались с ним фермы. Рядом с одной из них — своеобразный завод. Здесь круглосуточно на

полную мощь работает агрегат СБ-1,5 по приготовлению витаминной травяной муки.

Траву с семисот гектаров сенокосов подвозят специализированный кормодобывающий отряд. Обширные участки отвоеваны у пустырей. Заброшенную землю окультурили, внесли в нее удобрения, оросили с помощью поливных машин «Волжанка». А влагу взяли из близлежащих озер и реки Баклейки. И вот прежний пустырь со скучными супесчаными почвами дает ежегодно по 320—430 центнеров сочной зеленой массы.

В колхозе используют и другие резервы для пополнения рационов. Здесь впервые нынешним летом заложили в бетонированные траншеи около 150 тонн монокорма: овса и гороха. Ямы заполнили предельно быстро—за четыре дня. Сверху прикрыли полиэтиленовой пленкой.

—Как всегда, мы припасем 12—14 тысяч тонн солоса—по две тонны на каждую голову молодняка,—говорит А. Д. Ященко.—Кроме того, зимой перерабатываем на установке для сушки травы тысячу тонн кукурузных кочережек, которые получим от районного комбинированного завода бесплатно. Эти производственные отходы мы пустили в дело в прошлом году в виде опыта. Сберегли без малого две тысячи тонн кормов.

Животные контрольной группы, которым добавляли сушеные и измельченные кочережки, стали ежесуточно прибавлять в весе на сто граммов больше, чем те, что стояли на обычном рационе. Мы можем смело утверждать, что зимовка на наших фермах будет сытная.

Харьков.

О. ГОНЧАРОВ,
корр. ТАСС.



Казахская ССР. В Чиликском совхозе—специализированном хозяйстве Алма-Атинской области идет сбор винограда столовых сортов. Его плодоносящие плантации занимают 855 гектаров.

Труженики совхоза обязались в нынешнем году собрать 6840 тонн солнечных ягод, на 400 тонн больше плана.

На снимке: лучшая сборщица винограда Азат Хаджиева.

Фото Ф. Сальникова.
(Фотохроника ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Вести из стран социализма

НОВЬ БРЭЙЛЬСКОГО ОСТРОВА

Мягко причалив к пристани, юркий белоснежный катер высадил нас на Большой Брэйльский остров — землю, об обновлении которой хорошо знают сейчас в Румынии. Когда-то здесь было царство топких болот и непроходимых плавней, царство камыша и птиц. В периоды половодья Дунай полностью затоплял остров, не позволяя использовать более 70 тысяч гектаров плодороднейших земель.

Сейчас это уже история, о которой рассказывают старожилы этих мест, да напоминают карты, висящие в кабинете директора одного из госхозов острова Влада Чобану. На одной из них остров сплошь покрыт голубыми пятнами озер и болот, на другой — строгой сет-

кой осушительных каналов. Здесь же — план распределения посевных культур. Это уже новая история земли, отвоеванной людьми в борьбе с природой.

Это был нелегкий труд. Вначале гидромелиораторы возвели водозащитную дамбу длиной 156 километров, которая, преградила путь дунайской воде. Потом остров покрылся сетью осушительных каналов, насосных станций и других гидротехнических сооружений для сброса лишней воды в реку. Упорным трудом день за днем человек отвоевывал у болот новые и новые гектары. Сейчас здесь снимаются хорошие урожаи пшеницы, кукурузы и других культур. По свидетельству местных специалистов, на

острове отлично зарекомендовали себя советские сорта пшеницы «Аврора», «Кавказ» и «Безостая». Постепенно развивается другая важная отрасль сельскохозяйственного производства — животноводство.

Гидромелиоративные работы широки осуществляются и в других районах Румынии. К концу 1975 года площадь мелиорированных земель в республике превысит 2 миллиона гектаров. На карте страны появятся новые и новые «острова», отвоеванные у природы. Большой Брэйльский остров — уже выполненная часть этого плана.

Бухарест.

А. СЛАБЫНЬКО,
корр. ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

Дели. Правительство Индии решило организовать распределение некоторых видов текстиля и текстильных изделий среди жителей сельских районов и маломуниций. Магазины справедливых цен, заявил государственный министр торговли Индии Д. П. Чаттопадхай.

Могадиши. С большой активностью прошел массовый субботник сомалийских трудящихся по заданию передвижущихся дюн в районе городов Мерка и Шаламбет. На ограждении дорог и сельскохозяйственных угодий отсыпучих песков трудились на общественных началах 1500 человек. На подобных субботниках трудящиеся Сомали также строят дороги, школы, создают парки и сады.

Лима. Около 300 миллионов солей ассигновано министерством здравоохранения Перу на оборудование новой техникой больниц, поликлиник и других медицинских учреждений страны. Об этом сообщил министр здравоохранения Миро Кесада Баамонде.

Токио. Свыше 8000 учителей в префектуре Хиросима подвергнуты администрацией дисциплинарным санкциям за участие в забастовках в ходе весеннего наступления японских трудящихся в защиту своих жизненных прав. 15 человек временно отстранены от работы.

Бонн. В настоящее время западнонемецкая семья платит за продукты питания в среднем на 5,1 процента больше, чем год назад. Наиболее быстрыми темпами увеличиваются цены на хлеб, молоко, мясо, масло, маргарин, картофель.

Лондон. Рост преступности среди английской молодежи приобретает характер национального бедствия. По данным Скотланд-Ярда, число арестов среди подростков за последнее время увеличилось более чем на 40 процентов. Рост преступлений способствует низкопробная продукция средств массовой информации — кино, радио, телевидение.

Нью-Йорк. Тысячи тонн подорожавшего продовольствия, которое лежало в американских бомбоубежищах с 60-х годов, направляется сейчас за границу в качестве «помощи» жертвам засух и наводнений.

«Чем позволить этим продуктам окончательно сгинуть, лучше попытаться накормить ими кого-нибудь», — цинично заявил Джон Паджет, заместитель начальника гражданской обороны штата Луизиана.

(ТАСС).

29 сентября исполняется 70 лет со дня рождения Николая Алексеевича Островского. Жил Николай Островский недолго — всего тридцать два года, из них четырнадцать лет тяжело болел, последние семь лет он был слепым. Борьбой и испытаниями наполнена вся его жизнь. В 1919 году пятнадцатилетний Островский добровольцем ушел на фронт, он сражался в бригаде легендарного Котовского, несколько раз был ранен. На фронтах гражданской войны будущий писатель был «из тех ораторов, которые зажигают сердца бойцов». В 20-е годы Островский — активный вожак комсомола на Украине. Будучи прикованным к постели, Н. Островский написал замечательную книгу о героической судьбе своих сверстников — участников гражданской войны. «Как закалялась сталь» — одно из лучших произведений социалистического реализма. В образах героев своих книг «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей» писатель воплотил высокие нравственные черты коммунистов. «Жизнь Николая Островского всегда будет ярким маяком для нашей молодежи», — писал Юрий Гагарин.

Фотохроника ТАСС.

Редактор
П. И. МЕДОВ

Утеряны права мотоциклиста на имя Тимофеева В. И. Кто найдет, прошу сообщить по адресу: пос. Яя, ул. Украинская, 134.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
26 — «И на Тихом океане...»
11, 5, 7, 9.
27-28-29 — «Зов предков» (Англия). 27-28 — 11, 5, 7, 9; 29 — 1, 3, 5, 7, 9.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ
ВЕРГАМ И СУББОТАМ

НАШ АДРЕС

Айская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 л. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответственный редактор — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

Тираж 4370
Заказ 1935

(Корр. ТАСС.)